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10ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 04/04/2023 

 

 

 

 

[CLAUDICEIA] A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA 

PINHEIRO) - Boa tarde a todos! Convido os Srs. Vereadores para tomarem assento nos 

seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença.  

Quero aqui nomear o Secretário Ad-Hoc o Sr. Vereador Max Júnior para tomar assento à 

Mesa. 

Peço que o nobre secretário faça a chamada nos nobres vereadores para verificação de 

quórum. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC ( MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR ) 

– Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) - 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando seguimento,  peço que todos 

os vereadores se coloquem de pé para que o Vereador Fábio Veterinário faça o uso da 

palavra.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!  

Trazer a palavra do Senhor no Salmo 91. ( Procede a leitura de um trecho bíblico). 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) - Em 

discussão a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente 

eu gostaria de justificar na ausência da Vereadora Sabrina Astori, do Vereador Wendel 

Lima e vereador Dudu Corretor que por motivo de agenda não poderá estar presente. 

Lê - Edital de convocação de Sessão Solene  Nº 002/2023. Dia da Lei Orgânica 

Municipal...[02 ANA] ...   A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA 

PINHEIRO) – Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos 

senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de Lei n.º 051/2023, 

de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE ( ROSANA PINHEIRO) – Baixado às comissões. 

Pela ordem vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Rosana! Boa tarde, mesa diretora! Boa tarde, nobres pares! Boa tarde, imprensa! Boa 

tarde, população de Guarapari, a plateia, homenageados. Boa tarde, meu Deus! Obrigado, 

Pai, por mais esta tarde maravilhosa de estarmos aqui podendo levar um pouco, até o 

Executivo, os anseios; os nossos anseios e os anseios da nossa população. Hoje é um dia 

muito especial na minha vida. Hoje a minha mãe completa 91 anos. Já estive em Meaípe 

almoçando com ela. Queria deixar gravado nos Anais nessa Casa. E depois, no meu 

horário, eu falarei mais um pouco da trajetória da vida da minha mãe; da nossa trajetória. 
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E deixarei também uma mensagem aqui pra ela. Presidente, a minha vinda a esta tribuna 

é para solicitar votação e discussão em bloco de todas as matérias. É regimental! Eu peço 

a senhora que ponha para o plenário. E, sendo regimental, eu peço aos nobres pares que 

me acompanhem nesse voto para que seja votado em bloco, e, a discussão seja em bloco 

também, sabendo que hoje teremos um evento muito importante para a nossa cidade, para 

o nosso município. E nós deveremos estar lá homenageando não todos aqueles que a gente 

queria. Mas a gente faz isso todos os anos. Então a gente vai escolhendo, vai jogando na 

sacola e vai sorteando aqueles. Porque se a gente quisesse homenagear, seria pouco uma 

noite, um dia, um ano para homenagear todos aqueles que a gente ama e que realmente 

escolheram a nossa cidade para ser a sua cidade, não natal. Mas a sua cidade do coração. 

Então eu queria que vossa excelência colocasse em votação e, ao mesmo tempo, pedir aos 

nobres pares que me acompanhassem nesse pedido para que possamos ser o mais rápido 

e breve possível na sessão de hoje. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Uma vez regimental o 

pedido de vossa excelência, coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções 

que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) LÊ – Requerimento n.º 

017/2023, autoria do vereador Doutor Franz. 

Requerimento n.º 019/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 024/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 025/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 026/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu...[03 SAMUEL ] ... Indicação 

n.º 026/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 039/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 040/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 154/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 163/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Indicação n.º 164/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto. 

Retirando a Indicação n.º 169 e 170/2023, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Indicação n.º 172/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 173/2023, de autoria do vereador Dr. Franz. 

Indicação n.º 174/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 176/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 178/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 179/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Retirando a Indicação n.º 181/2023, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 182/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Retirando a Indicação n.º 183/2023, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 184/2023, de autoria do vereador Denizart. 

Moção n.º 024/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 028/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 037/2023, de autoria do vereador Dr. Franzi. 

Moção n.º 038/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 040/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 041/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. Presidente, encerrado as 

matérias dos vereadores. 
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A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Em votação então os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Conforme o Artigo 90 do Parágrafo Quinto do 

Regimento Interno, dispõe que na primeira sessão ordinária de cada mês poderá então ser 

concedido a palavra como primeiro orador do grande expediente é um orador do público 

para falar pelo tempo regimental de até seis minutos...[04 RUTH ] ... de até seis minutos, 

devendo para tanto haver prévia inscrição, além do assunto pré-estabelecido. Mas antes 

então de conceder a palavra ao orador do público, eu gostaria de dar a palavra para o 

vereador Oldair que já me fez o pedido, a solicitação aí no Primeiro 

Expediente. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Presidência; nobres 

vereadores; plateia! Venho aqui nesse público agradecer a aprovação da indicação da 

reabertura da estrada que interliga lá São Félix a Santa Luzia que agora está sendo 

contemplada com aquela obra, e em breve vai estar sendo contemplado também de São 

Miguel a São Félix com drenagem e pavimentação para que faça essa interligação de 

viabilidade de quem vem de Marechal Floriano, nós temos ali o melhor ponto turístico do 

interior de Guarapari que a Cachoeira bravinho onde possamos interligar, dar viabilidade, 

qualidade de vida ao povo de Guarapari!  

Queria também aqui agradecer a presença do Anderson Toledo da PRF, Inspetor ao qual 

tenho amigos também dentro lá da PRF, Manaus né amigo meu aqui da prefeitura que 

mora no Jardim Boa Vista e parabéns pelo trabalho que vocês fazem protegendo as 

estradas federais, fiscalizando e parabenizar através do Anderson todas as forças de 

segurança do estado e do Brasil! 

Quero aqui também fazer um agradecimento ao Gabriel da Codeg que fizemos uma 

solicitação a um tempo atrás de limpeza daquela estrada que interliga ali Santa Rosa ao 

posto de saúde de Jabarai, onde agora está vindo o colégio de Perocão que vai se instalar 

ali até que cabe a reforma do Colégio Estadual lá de Perocão no Colégio Cultura Infantil, 

e queria dizer aqui que em breve, ele me respondeu que em breve vai fazer toda a poda 

daquelas arvores para dar viabilidade ao transporte público que ali vai ter que se ter ida e 

vinda para levar os alunos, e acima de tudo também deixar uma nota de repúdio a empresa 

porcaria Lorenzutti de Guarapari, essa empresa que nada presta em serviço de qualidade 

ao município de Guarapari que acima de tudo tirou a única linha de ônibus que tinha para 

levar os pacientes, moradores que usam o posto de saúde de Jabaraí e Santa Rosa tirando 

o direito de ir e vir da comunidade, tirando o direito que está na Constituição, a saúde, 

pessoas idosas que precisam ficar dependendo de outras pessoas, porque essa porcaria 

dessa empresa Lorenzutti está em Guarapari! Eu estou fazendo um levantamento, um 

requerimento para solicitar qual que é a dívida que a Lorezutti tem com o município, 

estado e a união que de repente a dívida dela dá para quebrar, pagar a quebra de contrato 

absurda que fizeram naquele contrato de licitação de serviços público, de repente essa 

empresa deve mais de multa e impostos ao município, estado e a federação do que o 

município deve a ela, se for feita a quebra de contrato, essa empresa, ela vem tirando a 

dignidade e o direito de ir e vir...[ 05 CLAUDICEIA]... Tirando a dignidade  e o direito 

de ir e vir do povo do interior que é muito grave. Então a gente tem que se ater a essa 

situação porque o trabalho do vereador é ser funcionário do povo de Guarapari. não é 

ficar passando a mão na cabeça de empresário não! Empresário ele tem que ser exaltado 

quando ele presta um serviço de qualidade no município.  E, quando ele não presta um 

serviço de qualidade ele tem  que ter nota de repúdio vinte, trinta, mil vezes para ele. 

Então via aí a minha nota de repúdio a empresa porcaria Lorenzuth.  
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A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – Vou 

passar a fala agora para o vereador  Luciano e também a Presidência para o substituto 

legal, Vice-presidente Carlos Eduardo.  

(Assume a Presidência o 1º Vice-presidente, Carlos Eduardo do Nascimento)  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde Sr. 

Presidente Dudu Corretor, Mesa Diretora, nobres Vereadores, público aqui presente.  

Eu hoje vou falar um pouco sobre o meu requerimento aprovado na data e hoje, 

requerimento Nº 019/2023, cobrando as Secretaria de Educação medidas sobre o que vem 

acontecendo hoje no Brasil, recentemente no Estado de São Paulo, o ano passado a gente 

teve um acontecimento em Aracruz que é a questão de segurança nas escolas. Então a 

gente vê vários municípios se mobilizando, eu recebi um vídeo aqui de uma prefeitura do 

Sul do País que está até colocado porta para identificar materiais ali que posam ferir ou 

causar alguns danos as pessoas, aos estudantes, aos professores. Então é esse 

requerimento meu vem fazendo esse questionamento. A secretária de Educação, ao Sr. 

Prefeito sobre o nosso maior patrimônio, como eu disse aqui nas sessões anteriores, você 

vai ao Fórum tem um segurança armado, você vai ao Banco  tem um segurança armado, 

você vai ao INSS tem um segurança armado, você vai na Assembleia Legislativa tem um 

segurança armado, no Palácio do Governador tem ali a sua tropa de segurança, e aonde a 

gente deixa o nosso maior tesouro ali , o nosso maior patrimônio que é o nosso filho está 

a Deus dará. Não tem nenhum sistema de segurança, não tem nenhum amparo dentro 

desse quesito, então esse é o meu pedido na tarde e hoje. Eu agradeço a todos os 

Vereadores que aprovaram esse requerimento e a gente vai estar cobrando sempre porque 

pessoal, Educação é o maior orçamento do município, 25% do total do orçamento do 

município ele vai para a Educação e a Educação tem que levar, tem que ser levado a  sério, 

tem que ser tratado com prioridade.  Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – Agora 

sim eu convido o orador do público conforme o Artigo 90, Parágrafo 5º do Regimento 

Interno. Portanto, convido o Sr. Anderson Toledo Rosa, representante da Polícia 

Rodoviária Federal para falar como orador pelo tempo de até seis minutos para nos falar 

um pouco do Trabalho da Polícia Rodoviária Federal  que tem desenvolvido em relação 

a Educação e Segurança no Trânsito, nas Escolas e também as empresas do nosso 

município.    

O SENHOR ANDERSON TOLEDO ROSA – Srª Presidente, Mesa Diretora, demais 

Vereadores, funcionários, público em geral, colaboradores; Pedro Toledo, Lucas Toledo 

são meus filhos que estão aqui presentes, Lucas Toledo que é funcionário esta Casa, 

estagiário que está aqui presente também. Eu externo  a minha satisfação de estar aqui 

com vocês.  E cumprimento a todos, uma boa tarde. 

Vim falar sobre um tema tão caro para nós que é o trânsito, o trânsito ele tem deixado 

muitos feridos, muitos mortos, interrompido várias histórias, várias caminhadas. O meu 

nome é Anderson Toledo  e eu estou na PRF a dezoito anos , trabalhei um ano em São 

Paulo e os outros dezessete anos eu já trabalho aqui em Guarapari, mais precisamente ali 

na Região de Rio Grande. O nosso trecho é do pedágio de Amarelos até a divisa...[06 

ANA ] ...  O nosso trecho é do pedágio de Amarelos até a divisa com o Rio de Janeiro. E 

a nossa delegacia conta com dois postos: o de Safra e o de Guarapari. Eu comecei a 

pensar: o que podemos fazer, enquanto cidadão, pelo trânsito? Enquanto policial, eu vou 

fiscalizar, eu vou autuar. Mas isso somente não está sendo necessário! Não está sendo 

suficiente para coibir tanta violência, e tantas mortes, e tantos feridos. Então, em 2021, 

eu resolvi começar a fazer algumas palestras, de forma avulsa, nas escolas. Comecei na 

escola do meu filho. E isso que meio que tocou meu coração de tentar expandir isso para 

outras escolas. E começamos um trabalho junto às escolas públicas e privadas aqui do 
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município. E foi uma satisfação enorme. E depois de ter participado de uma operação de 

trânsito, em Vitória, onde eu tive contato com outras pessoas, outros inspetores de outros 

estados, eu pude tentar incrementar essa iniciativa que eu tinha começado. E um inspetor, 

ele falou seguinte: “junte forças! Junte forças que a gente vai ser bem mais forte”. Cheguei 

em Guarapari, entrei no Google, achei o telefone da Secretaria de Educação, entrei em 

contato, na época, com a Tamille, marquei uma reunião. Eu falei: ‘Tamille, eu já estou 

fazendo algumas palestras. Vamos fazer um evento’? E ela comprou a ideia. “Vamos 

sim”! Na segunda reunião já estavam presentes: polícia militar, bombeiros, Detran, Eco 

101. Então a gente conseguiu, no ano passado, fazer um evento bem bacana, no complexo 

esportivo aqui da cidade, onde foram contempladas 1200 crianças em dois dias. E lá a 

gente pode falar um pouquinho sobre a segurança e educação no trânsito. E, esse ano, 

faremos novamente. Por isso, eu estou aqui para expor isso para os senhores e estender o 

convite. Provavelmente, chegará o ofício convidando a todos. Mas já estou adiantando 

aqui que será no dia 25 e 26 de abril, no complexo esportivo, onde a gente pensa em 

atingir 2000 crianças esse ano. E, ano passado, foi um sucesso! Tivemos o simulador de 

impacto; o óculos que simula a embriaguez; trouxemos o carrinho da PRF, as viaturas; 

montamos cenas de acidentes. Foi um momento bem interessante para discutir o trânsito. 

Nesses 18 anos que eu trabalho na PRF – igual inicialmente eu falei – eu já vi muitas 

coisas difíceis de aceitar. Mês passado, por exemplo, eu atendi um acidente, aqui na 

região de Guarapari, onde duas pessoas faleceram. Dois jovens: um de 20 e um de 17, 

que retornavam da igreja. Os pais estavam no veículo de traz. Então tudo isso mexe com 

a gente, até porque eu sou pai. E eu acho que a gente pode fazer um pouquinho mais, 

enquanto cidadãos. Eu perdi um colega domingo. Ele trabalhou comigo na escala e depois 

ele virou delegado da Polícia Federal. Ele sofreu um acidente no dia 14, próximo passado, 

e veio a falecer domingo. O Luiz Felipe. Então eu também estendo a minha homenagem 

a esse policial; a família dele. E queria colocar para os senhores seguinte: o trânsito, ele 

não escolhe idade, não escolhe cor, classe social. Todos nós, que estamos no trânsito, 

estamos sujeitos a esse perigo no trânsito. Então todos temos famílias, filhos. E eu acho 

que a gente pode contribuir um pouquinho para um trânsito um pouco mais seguro. Eu 

falo o seguinte: é muito fácil, as vezes, num clube, ou numa igreja a gente tem a paz de 

Cristo, ou tratar bem as pessoas. Mas, às vezes, no ambiente do trânsito, isso muda. Às 

vezes, a gente perde um pouquinho dessa gentileza. E sempre que eu falo nas palestras, 

eu falo assim: ‘dois conceitos eu queria deixar: empatia e altruísmo’. Que a gente possa 

ter a empatia de se colocar no lugar da outra pessoa, de entender um pouco outro. E 

altruísmo é quando a gente tenta fazer algo sem querer nada em troca. Uma atitude boa. 

No trânsito a gente vê muito disso! Um carro que está quebrado; uma pessoa que para 

para ajudar. E eu acho que a gente, indo nesse caminho, a gente vai ter um trânsito um 

pouquinho mais gentil, com um pouquinho menos violento. Então, assim, era isso que eu 

queria expor aqui pra vocês. Agradeço a atenção. Foi uma satisfação muito grande, 

enquanto instituição da PRF, estar aqui presente nesse dia. Muito obrigado! 

(Assume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Carlos Eduardo Nascimento). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Boa 

tarde a todos! Entrando no horário destinado…[07 SAMUEL ] ... Entrando no horário 

destinado aos oradores, solicito à secretária que faça chamada dos 

vereadores que falaram pelo tempo o regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Eu quero parabenizar antes de 

tudo, o Anderson e externo aqui os nossos cumprimentos também para toda a Polícia 

Rodoviária Federal que faz um trabalho de extrema importância para o nosso Estado, e o 
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nosso Brasil e mais uma vez eu peço uma salva de palmas para o Anderson e para toda a 

polícia federal. Bom, quero cumprimentar a mesa, cumprimentar os vereadores, 

cumprimentar a todos que aqui se encontram, os homenageados e aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais. Na sexta-feira eu estive em Meaípe acompanhando as 

obras de engordamento da praia. Quero aqui agradecer ao governo do estado, o 

Governador Casagrande pelo carinho com o nosso município e pelo empenho que vem aí 

fazendo em prol do nosso município. Agradecer o deputado Zé Preto que tem 

acompanhado de perto, agradecer a prefeitura municipal, mas de forma muito peculiar e 

em especial eu quero parabenizar os moradores de Meaipe, na pessoa do amigo Nhozinho 

que nunca desistiu de pleitear esta obra e também do Vinícius que é o presidente da 

associação de moradores. Quero assim falar das minhas indicações e uma dessas 

indicações, inclusive foram os moradores lá de mim porque me solicitaram, que é um 

monumento na Praia de Meaipe, me contaram a história e o porquê deste monumento. 

Achei de tamanha importância, por isso então fiz a indicação. E uma outra indicação é 

para o bairro Camurugi, aonde eu solicito saneamento e asfalto da Rua Manoel Gomes de 

Paula. Falar também que hoje eu estive no calçadão para conferir de perto as obras que 

estão sendo feitas, começou hoje o recapeamento, vamos colocar assim, do calçadão. Eles 

estão fazendo toda melhoria como vocês podem ver hoje o prefeito já esteve lá na parte 

da manhã fazendo a vistoria, o calçadão de fato precisava desta melhoria, não só eu fiz a 

solicitação, como outros vereadores, Vereador Franz, Vereador Luciano também fez o 

pedido. E hoje a gente então tem que agradecer porque o nosso pedido foi atendido, viu 

vereadores! Também queria aqui ter uma última fala mas não menos importante que foi 

sancionado e publicado no Diário Oficial na data de ontem pelo presidente do Brasil, a 

Lei 14.541. O que diz essa lei Vereador Oldair?! Essa lei obriga as delegacias 

especializadas em atendimentos às mulheres que sofrem violência doméstica. Então, 

essas delegacias passarão a funcionar 24 horas em todo o país de forma ininterrupta, ou 

seja, feriado, sábado e domingo. Então isso é um ganho para nós para nós mulheres. Hoje 

para vocês terem ideia a cada seis horas acontece um feminicídio, haja Vista que acontece 

não só na classe pobre, classe baixa, mas em todas as classes tanto que domingo nós 

tivemos aí uma reportagem onde um juiz cometeu crime contra sua esposa. Exatamente, 

de uma forma muito covarde! Então assim fica aqui a nossa, mais uma vez a nossa nota 

de repúdio a esse juiz que covardemente cometeu esse crime. No mais quero agradecer a 

todos e já desejar um ótimo e abençoado feriado para todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Rodrigo Borges...[08 RUTH ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Quero cumprimentar 

a Mesa Diretora; os colegas; público presente; o público em casa que nos assistem! 

Eu não ia falar sobre Meaípe não, mas como o assunto veio à tona, eu fui lá também 

visitar a obra, está ficando muito bonito, é importante para aquela região (só um 

minutinho, vereador! Só um minutinho) então é importante para aquela região, mas eu 

quero aqui fazer algumas reflexões até essa obra chegar no ponto que está aqui! Meaípe, 

ela como todos os lugares, Reinaldo tem um grupo político, alguns grupos políticos, um 

de uma tendência, outro de outras, essa obra ficou atravancada tecnicamente por um 

tempo, eu lembro que o Vereador Dito Xaréu que é da região, veio aqui a público na 

tribuna falar, e na oportunidade eu expliquei que eu fui no Mareto, Presidente do DER 

que tinha me informado que estava travado no tribunal de contas, e a gente foi lá também 

conversar tecnicamente, e a importância daquilo ter prioridade nos julgamentos, porque 

Meaípe precisava muito daquilo, e a gente viu muita gente trabalhando na verdade, 

falando que aquilo ia ser uma obra eleitoreira, que aquilo ia servir para eleger o outro 
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grupo político do governador, tal, e agora não é eleição, e o governador está fazendo a 

obra, e está ficando muito bom, e vimos agora o mesmo grupo político que outrora só 

criticava, agora subir no palanque para falar que ajudou a construir! Muito triste isso, 

porque a gente ajuda a construir, mesmo sendo oposição a gente ajuda a construir, mesmo 

tecendo críticas, mas ajuda a construir! Eu nunca fui do grupo do governador, apesar de 

ter o apoiado no segundo turno, eu nunca fui do grupo do governador, mas o que estava 

precisando naquele momento? Era conversar lá no DER, explicar a situação um terceiro 

que não estava envolvido em nada, então eu fui lá para isso, Reinaldo para poder fazer 

isso acontecer e tentar destravar, eu não tive nenhum voto em Meaípe, a minha pretensão 

não era eleitoreira, mas era que aquilo ali, onde eu fui lá várias vezes como criança, comer 

o bolinho da Zezé e fazer outras coisas, ir na Mais e aproveitar Meaípe como todo cidadão 

chega lá e ter aquilo novamente decentemente,  tanto dos moradores como dos turistas 

que é uma das praias mais bonitas da cidade! Parabéns Meaípe e parabéns ao governador! 

Quero falar aqui agora de um outro tema que veio que é o calçadão do centro, por muito 

tempo aquilo ficou abandonado, então a gente fez alguns pedidos, como outros vereadores 

até que nos antecederam falaram, e a gente fez uma cobrança mais drástica, né, mais 

gritante, porque vários idosos nos procuram na porta do anexo para falar que estão caindo 

ali, um absurdo aquilo ter ficado daquele jeito! Como as praças, as praças desde 8 de 

Junho estão fechadas, vai fazer um ano que aquelas que é praça da Avenida Paris, a Praça 

da Bíblia, a Praça do Bom de Bola, a própria da rua da Marinha está fechada, ela atrapalha 

até a pessoa atravessar a rua, fica ruim até para o cotidiano daquele bairro, tem que dar 

uma celeridade nisso, não é possível que vai esperar, agora sim, agora sim de maneira 

eleitoreira, chegar para falar aquilo, e outra coisa, tem outros lugares que precisam de 

praça, prefeito! Está aqui óh, o São Gabriel, nós temos um coração grande ali no São 

Gabriel que não serve exatamente para nada, os moradores nada fazem, depois tem ali 

perto do Gigabyte também para nada, serve lá no São Gabriel, está lá um pedaço de terra, 

no Portal um pedaço de terra, no Coroado um pedaço de terra! Então, assim, pontua onde 

está precisando para poder dar atenção a esse, a gente não pode chegar aqui no centro...[09 

CLAUDICEIA]... Para poder dá atenção a esse. A gente não pode chegar aqui no Centro, 

menos de trezentos metros, na Praça do Bradesco, na curva ali do calçadão  e na praça 

das Virtudes porque as praças estão lindas com luz saindo do chão e é uma desigualdade 

tão grande quando a periferia esta as crianças jogadas no meio da rua. Então assim, isso 

aí tem que ser visto  e aplicado o dinheiro, o dinheiro é limitado, mas da maneira que seja 

igual, porque se não causa uma revolta social isso aí. Para falar das creches a última que 

eu fui foi no Portal foi no dia 26 de maio do ano passado e peguei a medição. Está do 

mesmo jeito! Então você tem Portal, Perocão, Pontal de Santa Mônica e São José que está 

tudo parado, tudo do mesmo jeito. Aí vai lá e faz um lançamento da Peixaria, a gente quer 

que aquilo funcione, mas poxa tem uma porção aqui gente que precisa dá uma 

continuidade, que está atravancando a cidade. O prefeito precisa dá atenção a esses 

pontos, precisa trazer à tona a igualdade nesses pontos. Precisa botar a cidade 

funcionando! Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  –   Vereador 

Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde público presente. Gostaria de cumprimentar a nossa Mesa Diretora, 

cumprimentar meus amigos ali, professora Cibele e seu esposo, essa bonequinha aí que 

vai ser homenageada. 

Gostaria aqui Presidente de comentar sobre a minha Indicação, aguardada aí pelo 

Contadores da cidade, representante da Contabilidade está aqui  o Neto, sobre a 

autorização do CNAE, de alguns códigos e operação do CNAE. O que é isso? Foi um 
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Decreto feito pelo prefeito municipal para que as empresas que comercializam aqui no 

município de Guarapari existem os códigos de seguranças. Então esses códigos vêm 

atrapalhando muito das vezes  o decreto do Habites, muitos prédios antigos aqui no 

município não tem o Habites. Então nós estamos pedindo para que seja liberado os alvarás 

de licença para as farmácias, e outros mais comércios funcionar apenas com uma 

declaração do engenheiro ou de um arquiteto que poderá esses profissionais qualificados 

para emitir um parecer para que essas farmácias possam trabalhar tranquilamente, para 

que outros comércios possam trabalhar tranquilamente no município de Guarapari. E, 

nesse tempo os proprietários iriam trabalhando para poder fazer os seus Habites e acertar 

os seus empreendimentos. Neto, sua luta e de outros Contadores foi aprovado hoje e nós 

vamos acompanhar isso aqui o mais rápido possível com o prefeito para dar sequência aí 

nessa semana.  

Eu gostaria aqui também de falar que nós fomos pego de surpresa com violência nas 

escolas, e hoje  a escola de Perocão Leandro Escobar, uma escola de ensino médio 

estadual que certos alunos talvez esses alunos, os pais deles precisam impor, impor a 

educação  e ser mais severos e a polícia investigar quem são, tantos os filhos quanto os 

pais  para responder por esse ato que professores e alunos passaram muito mal naquela 

escola e vem sofrendo por esse tipo de pressão, não só ali que domingo após a missa lá 

em Santa Mônica uma professora veio me procurar que está em pânico devido esse tipo 

de palhaçada que até usando as redes sociais. Então os pais que cuidem dos seus filhos se 

não a polícia vai cuidar.  

E quero também falar aqui sobre realmente a escola Leandro Escobar que ela está 

mudando ali para Jardim... Santa Rosa. Eu entrei com um ofício hoje. (Rafael, passa esse 

ofício aqui para mim, fazendo um favor). Para o Secretário Luizinho, solicitando que o 

ônibus...[10 ANA ] ...  para o secretário Luizinho, solicitando que o ônibus faça aquele 

itinerário. Porque a empresa manda mais do que o prefeito aqui na cidade. Manda mais 

do que a prefeitura! Então eu solicitei que ele já entre com esse ofício e, em seguida, já 

vai para o juizado. Não passe pelo Ministério Público, não! Vai direto para o juiz! Como 

deveria ter sido feito em todas as situações antigas. Então eu solicitei a ele. E que isso 

seja feito. Fui abordado, também, por alguns funcionários públicos, antes de vir para cá, 

do município de Guarapari, solicitando reajuste salarial. Que estão há quatro anos sem 

reajuste. E o prefeito precisa olhar para os nossos funcionários públicos. Se eles estão 

com essa reclamação. Eles são importantes para nós. Eles precisam receber o reajuste 

deles e vem nos cobrando. Estamos aqui, em nome dos funcionários públicos, 

encaminhando esse pedido ao prefeito: que faça esse reajuste. E, principalmente, para os 

agentes de endemias e agentes de saúde, que o recurso do programa deles já está 

depositado em conta da prefeitura. E tem esse período de janeiro até meados de maio para 

eles receberem esses pagamentos deles. Que ninguém entende o porquê disso. Se é um 

repasse, já deveria estar recebendo no mês seguinte. Já tentei descobrir qual é essa 

metodologia que eles usam para demorar tanto para efetuar o pagamento desse repasse 

que já está na conta da prefeitura de Guarapari. Então eu estou transmitindo aqui para 

vocês, servidores públicos, agentes de saúde, agentes de endemias a solicitação do pedido 

de vocês. Eu faço aqui e peço que o prefeito, e a secretária de Administração se empenhem 

para que isso aconteça. E, também, falar sobre a comunidade de Rio Claro, que, antes de 

vir para essa Câmara, o pessoal me questionou: “Zazá, nós continuamos ainda no nosso 

sentimento de abandono”. Eu quero dizer pra vocês que nós também estamos com esse 

sentimento. Não só aí, como em outras comunidades do interior. Mas, dentro do que 

temos no momento, com a quantidade de máquinas quebradas, com os problemas que nós 

estamos tendo, a prefeitura está fazendo o máximo, se dedicando para tentar chegar o 

mais rápido até vocês. Mas, segunda-feira, como foi prometido, a ponte de Mucambo, a 
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cabeça da ponte de Mucambo, já estará sendo construída e, em seguida, na mesma semana 

– se tudo tiver corrido bem – já secado, vai ser colocado as vigas da ponte de Mucambo. 

Então, para vocês, de Rio Claro, deixo esse recado para vocês aí, para essa comunidade. 

Sabendo que nós trabalhamos para certos setores do interior. E da onde nós trabalhamos, 

vocês podem ter certeza que nós vamos avançar. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Concedo 30 segundos, vereador. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – E, em breve, 

também estarei levando notícias a vocês sobre o tão querido e esperado asfalto desta 

comunidade. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILLA ROCHA) – Vereador Doutor Humberto. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – Meu nobre presidente, em 

exercício, e os demais colegas, e o povo de Guarapari. Eu quero, hoje, lembrar que 4 de 

abril é o Dia Nacional da doença de Parkinson. Eu quero chamar atenção para essa 

importante data que se conscientize dessa doença, que é mais comum nas pessoas que 

atingem a terceira idade, e que afeta a movimentação muscular. Já que a Secretaria de 

Saúde, até o presente momento, não mencionou oficialmente nada sobre o assunto no dia 

de hoje, visto que esta data tem como objetivo informar formas de diagnóstico e 

tratamento à população. Venho lembrar aqui que a doença de Parkinson tira o controle de 

muitas vidas de pessoas de idade. Então a gente pede que o povo procure um médico, um 

posto de saúde. E pedir que o nosso prefeito mantenha, pelo menos, na unidade, 

medicamentos para que essas pessoas possam ter o controle de suas doenças. E quero 

também aqui pedir aos nobres vereadores, que assinaram aquele projeto de lei, onde a 

gente está homenageando um pescador mais antigo de Guarapari…[11 SAMUEL] ... 

pescador mais antigo de Guarapari chama-se Mestre Tetéu. Ele foi um pescador nascido 

em Guarapari no dia 9 de julho de 1911, o pescador mais velho, pai de nove filhos, Mestre 

Tetéu faleceu há 22 de julho de 1995 e não viveu para receber as devidas homenagens 

que merecia por sua luta e trabalho, conforme demonstra Certidão de Óbito aqui do 

falecimento dele anexado. Então dessa forma apresento o projeto de lei que Visa a 

realização da verdadeira reparação histórica de memória daquele ilustre Guarapariense 

de coração e também para que as futuras gerações conheça um pouco da história e da 

coragem daquele que os antecederam, não permitindo que o legado da história de 

Guarapari fosse apagado por interesses escusos ou por interesse de outros que não tiveram 

por fim a promoção do bem comum. Então peço aos nobres vereadores que me 

acompanhem esse projeto, vote nele, para que a geração futura possa saber quem foram 

os verdadeiros pescadores que deram a vida por Guarapari. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sr. Presidente, colegas 

de plenário, povo de Guarapari, imprensa. Eu vou iniciar a minha fala falando sobre a 

minhas duas indicações, o requerimento sobre a secretaria de saúde sobre o pedido de 

informações sobre atendimento das unidades de saúde, é devido a queixas quando muitas 

pessoas dizem que vão as unidades de saúde e não tem atendimento médico. E em contato 

com a secretária, ela falou que não há falta de médico nas unidades de saúde. Então, pedi 

a relação para que eu possa realmente trazer isso a plenário e mostrar o povo de Guarapari, 

se há realmente uma falha no atendimento ou se não há uma falha no atendimento. A 

outra é a indicação 173 é a manutenção da unidade de saúde do bairro Bela Vista. Aquela 

unidade de saúde ela tá como se diz assim quase ficando numa posição sem poder se usar 

mais. Eu estive lá agora recentemente a porta da vacinação o cupim já comeu a metade, 

vereador Zazá! É um absurdo isso aí. Eu acho que temos que olhar com carinho, o pessoal 
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da região merece respeito e nós estamos aqui nessa câmara para buscar esse respeito ao 

nosso povo de Guarapari. Quero dar os parabéns também ao vereador Zazá eu até marquei 

aqui a sua indicação, e realmente essa indicação 184, acho que o povo de Guarapari está 

esperando por isso, há uma pressão em cima dos empresários aí terrível e a Câmara de 

Guarapari tem obrigação de corrigir essas falhas. Agora eu vou para uma parte mais 

importante da minha fala hoje presidente, que eu descobri a partir de ontem, através do 

nosso amigo e ex-vereador Anselmo Bigossi, que nós temos uma pérola em Guarapari 

uma menina que é uma princesa e precisamos passar para que o povo de Guarapari 

Conheça o que nós temos de valor no nosso município. Essa menina é a Sara, ela é filha 

de Cibele e do Marcos Vinícius que estão aqui presentes, é uma menina tem apenas 6 

anos de idade, mas ela é Mini Miss Guarapari 2023, ela  é embaixadora do concurso Miss 

Espírito Santo 2024. Ela é moradora de Setiba, ela estuda na Escola Eugênio Deoclécio 

Borges, e além de tudo, ela é surfista por incrível que pareça. E está aí e diz que vai 

competir e vai representar bem Guarapari! E eu vou convidá-la aqui e eu gostaria também 

da presença dos pais que é muito importante nessa hora. E dizer que essa aí é uma pérola. 

Hoje nós temos o Guará de Ouro para entregar, mas nós temos um Guará de Diamante 

aqui na nossa frente que é uma princesa, e nós não poderíamos deixar de homenagear...[12 

RUTH ] ... Diamante aqui na nossa frente que é uma princesa, e nós não poderíamos 

deixar de homenagear (está até passando aqui algumas imagens), e presidente, eu gostaria 

de pedir que ela ou a mãe ou pai pudesse dar um momento de fala! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vou pedir ao plenário para deliberar! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados,  

Aprovado! Então está liberado o tempo regimental. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Então vou franquear 

então a palavra ou a Sara ou a mãe ou o pai que possa dar uma palavrinha para gente aqui! 

Só um minutinho! 

A SENHORA SARA – Boa tarde a todos! Eu queria agradecer a homenagem, dizer que 

a Sara, ela é uma aluna de uma escola pública, eu sou professora de Escola Pública, né, 

fiquei muitos anos na Escola Marinalva, hoje eu leciono no município de Anchieta, mas 

defenda a educação pública, e minha filha estuda numa escola pública lá do bairro, e a 

escola fez toda a diferença na personalidade da Sara e no que ela é, além dela ser surfista, 

ela é uma amante da astronomia, vai participar esse ano pelo terceiro ano consecutivo da 

amostra de astronomia do Espírito Santo que é realizada pela UFES e pelo IFES e ela 

sempre foi aluna mais nova a  participar!  Então ela é nossa Mini Miss Guarapari, vai 

treinar este ano para no ano que vem estar participando do Miss Brasil 2024, por isso ela 

foi convidada para ser embaixadora, e a beleza não é o mais importante, o mais importante 

ela ela estudar, né, e ela entender que não é uma faixa que deixa ela melhor ou pior do 

que alguém, o tempo todo a gente trabalha com ela, que ela tem uma faixa porque ela 

participou do concurso, mas ela é tão boa quanto todas as outras crianças, meninas e 

meninos da escola dela e de todo o município e de todo país! Então gostaria de agradecer 

ao Doutor Franz pela homenagem e agradecer a todos vocês! Obrigada! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, agradeço! 

Agora para encerrar, só mais um minutinho para encerrar, porque foi comentado aqui 

sobre o início das obras do calçadão ali da praia, e todo mundo sabe que já subi essa 

tribuna três vezes, já mostrei vários acidentes que ali cometeram, né, fiz três indicações e 

graças a Deus o nosso prefeito como trabalha pelo município de Guarapari, iniciou o mais 

urgente possível aquela obra, até mesmo o Doutor Humberto agora recentemente também 

fez uma indicação, reforçou o pedido, e graças a Deus vamos poder aí trazer qualidade de 
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vida aqueles idosos que transitam ali na praia! Mais uma vez obrigado a todos! Mais um 

abraço a Sara e até a próxima sessão, se Deus quiser! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Dito Xareu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente! Boa 

tarde Mesa Diretora; nobres pares; boa tarde a imprensa; servidores desta Casa, tem missa 

de Santana; Neto uma honra recebê-lo aqui; boa tarde meu Deus, obrigado pai por mais 

essa oportunidade de estar aqui falando ao nosso povo! 

Vamos falar de Meaípe! Hoje mais uma vez estive em Meaípe, hoje é um dia muito 

especial para Meaípe, para mim, para a minha família! Mas eu queria começar a falar 

presidente, sobre a orla de Meaípe, sobre o engordamento da Praia de Meaípe, parabenizar 

ao meu Governador Renato Casagrande... [13 CLAUDICEIA]... Meaipe. Parabenizar ao 

meu Governador Renato Casagrande onde estive com ele lado a lado pela aquela obra 

maravilhosa que está sendo feita. Parabenizar e fazer uma retrospectiva, parabenizar o 

prefeito Edson Magalhães e lembrar algumas pessoa lá de Meaipe que eu não vou citar  

nome que as pessoas já sabem quem são que quando o mar avançou e quebrou aquele 

muro de arrimo quase cem por cento o prefeito foi lá e fez, porque se não sem os 

comércios e aquelas casas estariam de pé.  Então parabéns Edson Magalhães por esse 

olhar, parabéns Edson Magalhães por dá continuidade, pavimentação das ruas de Meaipe, 

inclusive até o final do ano tenho certeza que aquele calçadão ficará pronto, aquelas ruas 

pavimentadas. Inclusive, não foram pavimentadas ainda frente à praia devido o tráfego 

dos caminhões levando as pedras para  o píer. E falar no píer Vereadora Kamila o 

Presidente da Associação de Moradores de Meaipe no qual a vereadora que me antecedeu 

falou que foi convidada por ele e por um empresário de lá  para falar para colocar uma 

estátua de uma sereia no píer de Meaipe. Bacana! Mas o meu nome político é chamado 

de que, vereador Zazá? Xaréu é o símbolo de Meaipe. E quando eu falei isso em Meaipe 

algumas vezes que eu fui que nós temos um projeto para colocar um Xaréu lá, mas o 

Presidente da Associação o Sr. Vinícius Amiceli é oposição a mim porque deixei de servir 

a ele porque quando eu vi que ele estava ganhando vantagem em cima de mim eu deixei 

de servir a ele, ele virou oposição depois ele passou para deputado estadual, depois para 

Zazá, agora ele já está com a vereadora que me antecedeu. Ele se preocupou com isso, 

mas ele não se preocupou com...( coloca a imagem Rafael) ele não se preocupou com isso 

aí, com a acessibilidade de rampa para praia para as pessoas com deficiência, ele não se 

preocupou em fazer uma escada de acesso à praia para os nossos visitantes também, mas 

ele se preocupou Rafael, você que está colocando isso aqui  e já tem uma reunião para 

proibir que ambulante trabalhe em Meaipe. Então meus amigos de Meaipe, porque eu já 

fui ambulante em Meaipe, eu já tive quiosque na praia e Meaipe que na época chamava 

de barraca. E eu já fui procurado por algumas pessoas de Meaipe para poder ver questão 

de licença e eu falei para eles que vai abrir um Edital etc e tal e até orientei para fazer 

curso no Sebrae que é exigido na pontuação. Então ao invés de se preocupar com nossos 

amigos que estão desempregados para trabalhar de ambulante, porque restaurante dele 

não consegue atender a praia, já está preocupado com os ambulantes para não deixar 

trabalhar em Meaipe. Mas não se preocupou com os nossos amigos deficientes, nossos 

irmãos, não se preocupou com o senhor vereador Denizart que é uma pessoa normal que 

pode descer uma escada e pedir um escada, mas esse vereador que voz fala já fez um 

ofício – Rafael de volta, coloca imagem – já fiz um ofício ao prefeito solicitando  e 

parabenizando como fiz também ao DER Amareto e ao Governador do Estado, porque o 

Governador está fazendo a obra mais as praias pertence aos municípios. Não se 

preocuparam! Engraçado né eles se preocupam com eles mas com os que estão próximo 

não se preocupam. E falar em Meaipe vou levar uma notícia boa para Meaipe, amanhã  
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será aberto os envelopes, a licitação para construção da praça Geraldino Alves de Souza, 

o nome do meu tio e mais conhecido como Praça do Chico. Agradecer ao prefeito, esse 

prefeito trabalha quando tem parceiro que é aliado dele as coisas acontecem. Agora 

fizeram manifestação, foram para prefeitura, foram pra tudo e agora estão lá; “meu 

prefeito lindo, meu governador gostoso”. Hipócritas! Parabéns Meaipe por essa conquista 

nós que amamos Meaipe. 

Rafa, agora coloca aquele vídeozinho porque hoje eu queria falar de uma pessoa muito 

especial na minha vida, uma pessoa que se chama Dona Maria de Souza Almeida, mais 

conhecida coo Maria de Ubú, porque a minha mãe é de Ubú. Hoje é o aniversário dela de 

91 anos. (passando vídeo) essa mulher é mãe de sete filhos, bisa mais de trinta e tataravó. 

Hoje seria um dia na minha infância que essa mulher estava na pedra como a gente chama, 

cavadeira tirando sururu para mim e meus irmãos vender as pessoas que iam fazer torta.... 

[14 ANA ] ...  tirando sururu para eu e os meus irmãos vendermos às pessoas que iam 

fazer torta. Essa mulher foi lavadeira de famílias, de empresa – que quando a Samarco 

começou. Essa mulher foi chefe de cozinha. E, além disso tudo, é uma mãe, uma 

guerreira. É o símbolo de uma mulher. Que a minha mãe, eu sou vascaíno por causa dela. 

Minha mãe é a minha inspiração. Eu e minha mãe, a gente vive igual criança. Eu não sei 

se já passou a foto aí. Vai passar uma foto que ela colocou em mim e mandou tirar uma 

foto eu e ela. Maravilhosa, Dona Maria. Querida. Então, quando fala de Meaípe, às vezes, 

as pessoas falam de mim por Meaípe. Eu fico até triste porque foi onde eu nasci, onde eu 

fui criado, onde eu vendi pipoca na praia, vendi chup-chup. Eu não estou aqui hoje porque 

eu fiz faculdade, nem concurso público, nem processo seletivo, não. Porque, se 

dependesse de um nível superior, eu não estaria aqui. Mas eu fiz pela tradição da minha 

família e pelo o que a gente foi, e pelo o que nós somos. Então essa mulher, que está 

completando 91 anos hoje, ela já chorou. Ela já sofreu por algumas pessoas que passaram 

aqui neste plenário e, por egoísmo, às vezes por interesse, me afastaram e depois caçaram 

o meu mandato. Então, por isso, que eu falo a você: ame a sua mãe. Até mesmo você que 

fez isso comigo. Se você tem mãe, não faça isso com ninguém, não. Porque mãe sofre 

pela gente. A mãe que acorda cedo, que dá o mama, que troca a fralda, que lava o 

bumbum. Então, mãe, eu queria… Eu não preciso falar isso pra você, não! Porque você 

sabe do meu carinho e do meu amor por você. Não só o meu, como de todos aqueles que 

te conhece. Que Deus te abençoe. Eu sou muito feliz por ser filho de lavadeira, e filho de 

pescador. E estar aqui hoje representando o meu povo de Guarapari pela nossa história. 

Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILLA ROCHA) – Vereador Dudu Corretor. 

(Assume a presidência a senhora 1ª Secretária, vereadora Kamilla Rocha). 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde, nobres 

pares! Boa tarde, nossa Kamilla! Nossa vereadora que agora está no exercício da 

presidência. Eu gostaria de pegar um pouco da fala do Dito, porque mãe é uma coisa 

muito especial. Mãe e pai, a gente tem conservar o que tem porque é uma pessoa muito 

importante na nossa vida. Porque a mãe sofre pela gente. Às vezes, muitas vezes eu saia 

de casa e não avisava. E hoje eu sei. Quando meu filho sai de casa, quando eu não sei 

onde está, eu fico preocupado. Dito, eu valorizo muito essa parte sua rapaz. Você é um 

bom filho! Você honra a tua mãe mesmo! Leve o meu abraço para ela aí. Está bom, meu 

amigo! Quero falar: eu estive com prefeito, poucas horas, e para resolver alguns 

problemas. Porque aqui é o seguinte: eles vão lá, brigam com o prefeito. Eu não vou falar 

o nome de ninguém aqui, que não vem o caso. E bate, bate, bate e, depois, faz reunião lá 

para pedir alguma coisa lá para o prefeito. A verdade é essa! Então, tanto a Adhemar de 

Barros, quanto a pracinha do Olaria, eu falei: ‘prefeito, vamos andar comigo. Eu preciso 

fazer a minha campanha. 2024 está aí na boca’. Eu já estou de lado a lado aqui porque eu 
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acredito no trabalho do Édson. Eu acredito nessas obras que estão sendo feitas. Mas eu 

preciso também mostrar alguma coisa para a minha comunidade. E hoje eu conversei com 

o prefeito: prefeito, nós vamos dar um pulo lá no bairro Olaria e vamos sentar lá com os 

moradores, com os articuladores lá, com as pessoas contra ou a favor. Para mim não 

importa. Eu acho que tem que fazer melhorias no bairro. Certo, Zazá? Então ele vai sentar 

comigo lá na comunidade e vai falar: “o que vocês querem que faça aqui”? Porque eu 

acho que não cabe um projeto. Certo seria comprar um terreno do lado ali e fazer uma 

praça, uma quadra de esportes separado, e, fazer uma área de lazer muito grande com 

pergolado. Eu acho muito bom. Muito bom! Lá na Adhemar de Barros, nós temos que ir 

lá fazer uma visita aquele povo e começar as obras. E, agora, estive também com o 

Luizinho, nosso secretário. Conversei com os fiscais lá. A noite conseguimos fazer aquela 

faixa lá, que foi um pedido desse vereador. E agora nós estamos fazendo a rotatória…[15  

SAMUEL ] ... E agora nós estamos fazendo a rotatória todinha, junto com o município, 

porque quem executa é o prefeito, nós só pedimos! Vamos botar a faixa de pedestre ali 

em frente ao posto de saúde. No alto giro vai ter uma faixa de pedestre. Então esse 

Vereador aqui, eu tive vários votos naquele bairro e hoje eu estou representando aquele 

povo, como representante aqui em Guarapari e na minha região em Kubitschek, Coroado, 

Olaria e Ipiranga eu tenho pedido muito. Mas as coisas tem que acontecer mais rápido, o 

nosso mandato já está indo embora! Então eu tive com o prefeito hoje, e conversei sério 

com ele, eu falei: “Prefeito eu preciso que saia alguma obra naquela região”. Então foi 

prometido ali uma quadra de Fut 7 no Ipiranga, o engenheiro teve comigo lá e  

conversamos e estamos fazendo uns projetos. Então as coisas tem que começar a andar! 

Hoje algumas pessoas falam, a obra ali da Feira. Cara, eu ando em tudo quanto é lugar, 

eu viajo em vários lugares, eu não contemplei uma obra dessas ainda! Agora esse mercado 

de peixe, o Shopping do Peixe, como se fala. Uma obra desse tamanho vai transformar 

Guarapari! O hospital está para sair! Eu vi o projeto ali de Buenos Aires também que é 

um projeto bonito, que às vezes as pessoas ficam falando algumas coisas, mas eu sei que 

aquilo ali vai crescer. Algumas empresas vão ali para cima. Agora já está chegando em 

Guarapari também algumas empresas também para investir no desenvolvimento do polo 

industrial. Eu tenho acompanhado tudo isso de perto. Mas eu acho que nós temos que 

fazer acontecer o mais rápido, o atendimento ao povo, o povo está carente, o povo está 

necessitado! E hoje esse vereador que vos fala, tem brigado dia a dia, porque eu não tenho 

preocupação de falar nem de A e nem de B. Eu acho que cada vez e quanto mais pessoas 

pedirem é melhor, porque lá na frente você vai ver quem vai ser eleito e quem não vai! 

Isso é lá na frente. Agora nós temos que trabalhar para o município e o executivo pode 

contar com esse Vereador aqui. O Executivo pode contar com esse vereador e com mais 

vereadores aqui. Está aí o Dr. Franz, está aí o aí o Dr. Humberto que são médicos e sabem 

da importância desse hospital aqui em Guarapari não importa o tempo que passou para 

fazer, mas ele vai acontecer e vai solucionar muitos problemas aqui. Muitas cirurgias aqui 

nós não conseguimos fazer porque não temos nada, pessoas vão procurar hospitais em 

outros lugares. E agora não vai precisar mais! “Ah, não vai dar certo”! Não vai dar certo, 

primeiro deixa acontecer! O HIFA está dando certo gente. Até pouco tempo, eu nunca vi 

ninguém reclamando do HIFA, porque que vai dar errado agora?! Se der errado tira. Mas 

o prefeito tem que entender também que tem que caminhar lado a lado, que tem 

vereadores aqui que estão na expectativa de várias obras que já foram solicitadas e não 
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está sendo feito. Então é a hora de atender esse grupo aqui para continuar mais unidos. 

Então, muitos vereadores têm vários pedidos aqui, e eu tenho certeza que todo mundo 

está defendendo somente uma bandeira que é Guarapari. Então, eu quero deixar registrado 

nessa tarde, esse vereador aqui não subiu aqui para falar de ninguém, nem de A e nem de 

B...[16 RUTH ] ... Nem de A e nem de B, eu quero falar em alguns projetos importantes 

que estão enterrados aqui nessa Casa que já foi votado, mas não foi botado em prática, 

faz uma confusão para votar, votar, faz um incentivo fiscal, tem que trazer essas empresas 

para cá para gerar emprego, o município precisa de emprego, o município precisa 

melhorar renda, e só com o trabalho é o maior projeto social do mundo é o trabalho, pode 

perguntar aí para ver! Então eu deixo essa fala para vocês, porque quem fica lá fora, às 

vezes o vereador fala de uma coisa outro fala de outra, e não sei o quê, porque ele sabe o 

que está sentindo lá fora, porque aqui meu irmão, nós estamos frente à frente com o povo, 

então você é cobrado dia a dia, e nós precisamos de resultado! Não mais uma boa tarde 

para todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Encerrado o 

horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO)- Entrando no horário das lideranças, solicito à nobre secretária que faça 

a chamada dos vereadores para que falem pelo tempo regimental de até 3 minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Denizart do Podemos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – É bonito quando a 

gente antecede a uma fala de um vereador, um vereador muito cauteloso, um vereador 

que trabalha junto com essa Casa e não pensa só nele, as palavras do Vereador Dudu aqui 

enobrece essa Casa de Leis, você não tem aquele achismo, você é um cara que divide as 

suas responsabilidades e cobra para tudo e para todos! Infelizmente, tem gente aqui que 

são muito diferentes de você, muito diferente! Porque acham que estão plantando coisas 

boas, mas o resultado será triste! Eu já sei disso, porque eu já acompanho essa Casa de 

Leis e sou vereador do meu segundo mandato e sei como que funciona essa situação.  

E no horário de falar do partido, e dentro da fala do nosso partido, nós temos que estar 

sempre buscando algum benefício para o nosso município, dentro dos nossos partidos, 

dentro dos nossos deputados federais, dentro dos nossos deputados estaduais. Mas o que 

me deixa às vezes preocupado, o que me deixa às vezes até descrente é da gente trabalhar 

em cima de emendas, trabalhar em cima de recursos , trabalhar em cima de projetos e esse 

projeto não ter desenvoltura dentro do mecanismo da prefeitura, dentro da administração, 

que a administração pública como já falei nas minhas falas anteriores aqui nesta Casa, 

precisa  se preparar muito na parte técnica no município de Guarapari e muito na parte de  

fiscalização de obras públicas e nas suas licitações aqui no município de Guarapari! A 

demora para as coisas acontecer deixam a nós  vereadores, Vereador Dudu, numa sinuca 

de bico e descrente daquilo que já deveria já estar acontecendo que venha para benefício 

do cidadão, é benefício de mais médico para as nossas unidades de saúde que está sendo 

pouco, é as obras que trabalhamos muito para trazer e demora em acontecer, obras que 

nós trabalhamos para ser refeitos os contratos, refeito os valores, fizemos e não vem 

acontecendo  que é o caso da Empresa Lokin que está fazendo vergonha no município de 

Guarapari, já cansei de falar com o dono e  com o engenheiro, e agora não vou falar mais 

porque eu não sou homem de ficar falando mais de duas vezes, sei como agir e vou agir! 

E dizer Vereador Dudu que a Codeg também estão deixando a desejar, a limpeza, a capina 
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e a roçagem nos bairros da cidade toda do município de Guarapari, estão deixando a 

desejar, conversei com o Presidente Gabriel umas duas ou três vezes, ele está entendendo 

a coisa volátil, a coisa voando, mas a coisa está séria e o município está ficando feio, o 

município e os bairros estão ficando sujo  e o dever deles, eles têm que dar um jeito de 

fazer! Eles têm que fazer um mutirão de limpeza, eles tem que unir força entre eles lá, 

unir forças entre a Codeg, Secretaria de Obras para fazer o trabalho no município que está 

ficando feio os nossos bairros! Para onde se anda, aonde estamos andando, estamos 

ouvindo as reclamações. As reclamações são sérias... (acabou o tempo)  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Trinta segundos para poder concluir.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só para poder 

complementar, dizer que os órgãos da prefeitura não fazem a parte delas que deveriam 

fazer, porque a Casa que pega de frente, a Secretaria de obras, a Codeg e outras mais 

secretarias que tem que chegar junto mesmo, as vezes precisa até demais funcionários no 

caso, por exemplo, lá em Santa Mônica nós estamos com um roçador   na equipe do nosso 

encarregado só existe um rapaz roçador para atender Portal Clube, Jabaraí, Perocão, Bica, 

Santa Mônica, e por aí vai.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Leo Dantas do Patriota. [17 CLAUDICEIA] ...  O SENHOR VEREADOR LEONARDO 

PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos! Gostaria de cumprimentar toda Mesa 

Diretora em especial o Presidente Dudu, Kamila, Max Júnior e os demais vereadores que 

se fazem presente, ao público que nos assiste de casa e de todas as plataformas digitais.  

Vou pegar um gancho aqui na fala do vereador Denizart que acredito que não é só ele e 

nem só eu como vereador que está tendo uma certa dificuldade por parte da Codeg, 

infelizmente não se resume não só a Codeg, se resume as demais secretarias também, mas 

a questão da Codeg em si está ficando vergonhosa pois é uma coisa que nós pedimos uma 

vez, depois na outra semana reprisamos, cadê a limpeza, um mês depois. E se nem a gente 

mesmo está crente  que o serviço local vai ser feito e imagine o morador local, na qual, 

né Zazá, que é vereador atuante que está todo dia na rua convivemos com a mesma pessoa, 

às vezes, duas, três, quatro vezes por dia, a mesma pessoa. Vou comprar um pão na 

padaria encontra a pessoa; e aí a minha rua lá?  Depois mais tarde vou ao supermercado 

encontro a pessoal novamente. Então, nós vereadores atuantes estamos na linha de frente 

aparenta que muitas vezes é má vontade, é não querer ver ou não fazer, muito pelo 

contrário, cobramos a Codeg em si o Presidente Gabriel muitas vezes fala sobre falta de 

funcionário, se esse é o problema que a prefeitura em si que faça, como Zazá está falando, 

faça um mutirão, a prefeitura em si que estude, que contrate mais funcionários, mais que 

não continue do jeito que está. Hoje para pedir uma limpeza para Iguape é repassado que 

a equipe está com Emanuel, quando se fala com Emanuel, fala que a equipe está com 

Gabriel e fica nesse está aqui, está ali  e o mato crescendo, crescendo e a população 

diretamente cobrando. Os vereadores ficam de mãos atadas se subir aqui para pegar, né 

Max, falar tudo o que a gente pensa a gente vai criar umas inimizades boas na prefeitura. 

Então né Dr. Franz, vão com cautela, vão conversando mais eu espero que assim como 

Zazá falou os problemas sejam resolvidos o mais rápido possível porque esta fazendo 

vergonha a nível de Guarapari. no mais eu deixo um abraço a Dr. Humberto meu colega 

Partidário ter feito um excelente começo de trabalho, não começando com o pé esquerdo 

não, mais com os dois pés direito, muito bom por sinal. Uma pessoa maravilhosa na qual 

estou tendo o prazer de estar aqui na Câmara Municipal tendo como colega tanto de 

serviço como colega partidário. Um abraço dr. Humberto! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Dito Xaréu do PSDB. 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO)  – Encerrando o horário dos líderes partidários, antes de entrarmos na 

ordem do dia solicito a Secretária que faça a chamada dos Srs. Vereadores para 

verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Procede a 

chamada para verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

Presidente antes de dar prosseguimento da sessão, só gostaria de deixar aqui justificado a 

ausência da vereadora Rosana Pinheiro que estava na sessão mais  tinha um compromisso 

no Detran e por isso teve que se ausentar.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO)  – 

Havendo quórum, entraremos na ordem do dia. 

Projetos de Lei, segunda discussão e votação.  

Solicito a Secretária que faça a leitura de todos os Projetos de Lei constantes na ordem 

do dia, antes vou dar pela ordem a Vereadora Kamila.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Sr. Presidente, as 

matérias que estão em ordem do dia em segunda discussão á foi tramitada pelas 

comissões, seguiu o seu rito, já passou pela primeira discussão  e está entrando na segunda 

discussão e eu gostaria, presidente, de pedir leitura e votação em bloco dessas matérias 

na tarde de hoje para que nós possamos esvaziar a pauta.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO)  – É 

regimental. Vou colocar em votação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Projeto de 

Lei n.º 007/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Projeto de 

Lei n.º 016/2023 de autoria do Poder Executivo.  

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê - Projeto de 

Lei n.º 020/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi...[18 ANA  ] ...   O SENHOR 1º 

VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO)  – Em 2ª discussão os 

Projetos de Lei n.º 007/2023; n.º 016/2023 e n.º 020/2023. 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável aos Projetos de Lei n.º 

007/2023; n.º 016/2023 e n.º 020/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei n.º 007/2023; n.º 016/2023 e n.º 020/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 34 minutos). 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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